

# 體院新設施大樓啟用 李家超與年輕運動員交流



●李家超(右三)與空手道運動員鄧宇軒等見面。李家超Fb圖片

香港文匯報訊(記者郭正謙)香港體育學院新設施大樓昨日(4日)正式啟用，出席啟動禮的行政長官李家超不僅與一眾香港年輕運動員作交流，更親身下場體驗乒乓球感應訓練器材，他表示對香港運動員近年屢創佳績感到自豪，相信新設施大樓能讓運動員在更優質的環境下提升表現及全力備戰，並協助他們改善傷患及提供支援。

新設施大樓樓高三層，淨作業樓面積約9,000平方米，設乒乓球及空手道館，以及兩間體能訓練中心，而體能科學訓練中心、運動生物力學及科技中心、運動醫學中心、運動心理中心、運動營養及監控中心五大中心的各項設施、實驗室及辦公室均遷至新

設施大樓，設施大樓頂層亦設有體育宿舍，共有50個房間，供海外隊伍訪港或進行交流使用。

行政長官李家超在啟動禮致辭時表示，運動員的鍛煉、教練和團隊的支援，都對他們取得好成績有關鍵作用。而政府與社會各界對運動員的支持亦同樣重要，政府除撥款約10億元興建體院新設施大樓外，在今個財政年度，政府也向體院提供高達9.4億元的撥款，較五年前增加超過四成。

儀式結束後李家超特意向新設施大樓的體能訓練中心了解運動員訓練情況，並與多位本地年輕運動員及教練作交流，他更在乒乓球隊總教練李靜陪同下嘗試身手，體驗球速訓練。李家超表示對香港年輕運動

員近年屢創佳績和不斷進步感到自豪，並很高興知道體院新設的運動醫學中心和體能科學訓練中心等，不但能配合運動員日常訓練，更有助他們克服傷患，強調政府一直支持香港體育發展，相信香港運動員在更優質環境及各界支持下，必定能繼續為港爭光。

此外，李家超亦指很高興再次和空手道運動員鄧宇軒見面。指在2022年8月到訪香港體育學院時，曾與當時19歲的他見面和聊天，這些年鄧宇軒雖然經歷傷患，但仍以堅毅不屈的精神，蛻變為獨當一面的香港空手道新星，更於去年榮升為U21男子個人形「世一」，為香港創下歷史，李家超指對他的這份精神感到非常鼓舞。

## 主場出戰香港網球公開賽

# 黃澤林盼在球迷前展現進步

## 展現進步

中銀香港網球公開賽將於本月29日至明年1月5日，假維多利亞公園網球場舉行，香港網球「一哥」黃澤林將主場出擊，「希望在香港觀眾前展現一個進步的我。」

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏

香港網球公開賽屬職業網球聯合會(ATP)舉辦的國際男子職業網球巡迴賽，是ATP 250級別賽事，總獎金逾73萬美元。

賽會昨舉行發布會公布更多星級陣容，於日本戰畢挑戰賽回港的黃澤林亦有亮相。今年比賽看點多多，除有香港首席網球手黃澤林主場出擊，世界排名前20的頂尖球手包括姆錫迪、卡真洛夫及費爾斯，將與力爭衛冕、世界排名第8位的盧比列夫爭冠。

前美國網球公開賽決賽球手兼奧運獎牌得主錦織圭，是另一位確定首次參加香港網球公開賽的名將。至於中國新星、取得ATP新生代總決賽資格的商竣程，亦自年初香港公開賽後再來港參賽，陣容鼎盛。

### 力求進步衝擊世界前一百

20歲的黃澤林將自年初香港公開賽後再於主場亮相，剛完成ATP職業賽季的他總結今年表現，坦言需要時間適應成人組職業賽，「第一年職業賽，需要時間適應比賽密度，1000分級別後又大滿貫，從未試過那麼密集，到最後有點疲態。」他認為這是一個很好的體驗，「之前未試過，不知道自己的極限，現在會懂得安排休息再衝過。」

黃澤林近年狀態大勇，在各大賽中屢創佳績，世界排名亦連攀新高，由今年初1月排名第253位，一度在9月躍升至生涯新高128位。目前世界排名第170位的他坦言滿意今季表現，「雖未滿足到目標(前100)，但全力拚盡了，排名打入前200，又打到3個大滿貫賽事，更曾在首圈贏到好強的對手。」

他在今季的ATP挑戰賽多次闖入決賽，包括在新德里站和林肯站賽事兩奪亞軍。他今年亦首次以「外卡」身份參戰ATP巡迴賽，更在級別僅次四大滿貫的ATP 1000級別邁亞密網賽外圍賽中勝出，成



●一眾出席記者會嘉賓合照。

為歷史首位打入ATP大師賽正賽的香港球手。9月時他首戰大滿貫美網，生涯首次在大滿貫成年組贏波，躋身外圍賽次圈，寫下香港網球歷史的新一頁。

「無論打法、排名和心態都進步了，也成熟了好多，畢竟打了很多不同級別比賽，與不同球手對戰，亦更熟悉職業賽環境。」這一年東征西討未有放慢步伐的他，無論是技術和心態都磨練不少，他直言將再衝擊世界前100，但更重要的是進步。「網球是無止境的，辛拿也一直進步中，我認為打出自

己滿意表現，進步就足夠。」即將重返維園主場，他直言：「想展現一個進步的我。」

### 期望在澳網取得突破

他將在月中返回西班牙訓練，為香港公開賽備戰，完成香港賽事後便會征戰個人第4個大滿貫、澳網外圍賽。黃澤林之前參加法網及溫網外圍賽，未能突破首圈，美網則在外圍賽次圈止步，他期望能在澳網取得突破。「能夠參加4個大滿貫賽事，都算是夢想，希望入到正賽圈。」



●黃澤林談及未來目標。

另外，黃澤林將在香港公開賽兼戰男單和男雙賽事，表示仍未知男雙拍檔屬誰，笑說：「好多球手都想打，大家到時就知道了。」

ATP 250 賽事「中銀香港網球公開賽2025」於12月29日舉行的資格賽，將開放予公眾人士免費入場。賽事金色門票售價由370元至1,610元；銀色門票售價由270元至1,260元。位於主場館外的「網球同樂區」歡迎市民於公開賽期間免費進場。公眾門票現於網上售票平台 [www.tickets.tennishk.org/atp250-2025](http://www.tickets.tennishk.org/atp250-2025) 發售。



●盧比列夫將進行衛冕戰。資料圖片

# 衛冕GT歐洲賽年度冠軍 許建德首封全季銅級車王

香港文匯報訊 在經過一整年的賽季征戰，香港賽車運動員許建德(Jonathan)終憑穩定的表現，實現他在年初時定下的參賽目標，贏得GT世界挑戰賽歐洲賽的綜合銅盃車手總冠軍。這位香港車手在2023年第二次獲得耐力盃銅級車手總冠軍後，便已決定提

升挑戰目標，於今季角逐全數共9站的GT歐洲賽耐力盃及衝刺盃賽事。對於在過去4年內，三奪耐力盃總冠軍的許建德和他所屬的Sky Tempesta Racing來說，這是一項令人難以置信的成就。

許建德與他今年整季的戰友，意大利車手Eddie Cheever III，兩人一同獲得綜合銅盃車手的總冠軍。他們兩人在耐力盃的隊友，來自英國的Chris Froggatt，今季亦繼續合作。三人與Sky Tempesta Racing今年在法拉利專家團隊AF Corse的支持下，以新款的93號法拉利296 GT3戰車取得顯著進步。

車隊於沙特阿拉伯站賽前，於耐力盃和綜合銅盃車手積分榜上均以些微分數領先，這一場分站賽事亦是本屆GT歐洲賽唯一的非歐洲賽站。然而，由於沙特阿拉伯站的冠軍可獲得33分，所以許建德與他的車隊仍需努力取分。最終，他們以組別第6名衝過終點，這個名次足

以讓他們獲得足夠積分，以稍微的優勢獲得耐力盃銅級車手總冠軍，以及綜合銅盃車手總冠軍兩項錦標。

Jonathan賽後表示：「任務完成！這最後一站比賽著實不容易，我們曾被罰加時，罰通過維修站，兩次擦牆令車前端的定風翼損毀，比賽途中引擎馬力下跌。但我們沒有放棄戰到最後完賽，剛好獲得足夠積分贏得全年總冠軍，我感到非常開心。最重要的是能夠贏得綜合銅盃的總冠軍，我們終成功獲得明年出戰利曼大賽的參賽資格，這是我們自2019年組隊以來一直希望實現的夢想，我非常期待利曼大賽的來臨。」



●許建德與隊友慶祝勝利。公開圖片



●許建德與隊友在頒獎台上。公開圖片

# 頂尖高手雲集上海電競大師賽



●上海電競大師賽開幕。主辦方供圖

香港文匯報訊(記者 夏薇 上海報道)4日晚間，伴隨著靜安體育中心場館上方賽事LOGO點亮，代表四個競賽項目的旗幟徐徐展開，2024上海電競大師賽正式開幕。

12月4日至8日，來自全球近百名頂尖電競選手，將參與「王者榮耀」、「無畏契約」、「街霸6」、「永劫無間」四個項目的角逐。

今年的上海電競大師賽在參賽選手陣容上迎來了升級。KPL王者榮耀職業聯賽共派出8支隊伍，幾乎全主力參賽。新興流量項目「無畏契約」首次加入上海電競大師賽，參賽隊伍中既有新科世界冠軍EDG，也有來自新加坡的亞太強隊PRX。

「街霸6」項目在去年邀請賽基礎上全面升級，今年的上海電競大師賽成為該項目8名國內頂尖選手的選拔賽事，今年大師賽的優勝者將代表中國爭奪世界冠軍。而一直扎根在上海發展的「永劫無間」項目，則派出了12名選手進行單人項目對決，其中包括剛剛獲得聯賽冠軍的選手。

參賽陣容升級的同時，今年賽事舞台也進行了全新設計，騰出更多內場空間，提供更多觀賽位，吸引更多觀眾入場，近距離感受頂級電競選手的表演。售票一經開放，內場座位立刻成為爭奪的焦點。而為了體現城市名片賽事的公益屬性，「上海體育」微信公眾號特別推出了觀賽福利活動。

# 港乒混合團體世界盃不敵韓國

香港文匯報訊(記者 楊浩然)2024年成都國際乒聯混合團體世界盃昨日上演第二階段比賽，結果港乒以2:8不敵韓國隊；國乒則於晚上以8:1輕取德國隊。

日前以7:8僅負瑞典隊的港乒，最終仍以較佳得失局數壓過對手以D組次名出線第二階段分組賽。昨日首戰面對韓國隊，打頭陣的黃鎮廷/杜凱傑先拔頭籌，在混雙以2:1擊敗趙大成/金娜英組合。可惜的是，之後登場的吳詠琳在女單以0:3不敵申裕斌，令港隊局數變成落後2:4。

到第3場男單，港乒派出林兆恒出擊，結果以0:3不敵安宰賢，局數落後至2:7。第4場男雙，已無退路的陳頌樺/黃鎮廷首局即輸10:12，港乒以總局數2:8敗陣，今日將一日兩賽分別對戰德國隊和國乒。

在昨晚登場的國乒，面對德國隊一如預期沒有受到太大考驗，最終林詩棟/蒯曼2:1勝邁斯納/萬遠，孫穎莎3:0勝克利，梁靖崑3:0勝孟凡博，國乒以8:1勝出。



●杜凱傑(左)和黃鎮廷一度助港隊取得領先。中新社